
MAT-20500 Todennakoisyyslaskenta 
Tentti 1.9.2008 

Ei kirjallisuutta tai muistiinpanoja esilla. Laskin ja jaettava kaavakokoelma sallittu. 

Neljiin munkin ja kuuden viinerin joukosta valitaan 
satunnaisesti viisi tuotetta. Milla todenniikMsyydella 
saadaan nelja viineria ja yksi munkki. 

(ii) P(A) = 0.6 ja P(B) = 0.4 ja A ja B riippumattomia.Laske~(~ n k). 

Satunnaismuuttujan tiheysfunktio on muotoa 

x 2 2  

muulloin 

Maiiraa a ja E(x) 
Laske var(x). 
Maiiraa kertymafunktio. 

~lykkyyden jakauman alykkyysosamaarha mitaten oletetaan olevan 
Suomessa ~ ( 1 0 0 , 2 4 ~ ) .  
a) Yhdistykseen Mensa ry paasee jaseneksi, jos alykkyysosamaiira on 

korkeampi kuin 98 prosentilla ihmisista. Mika alykkyysosamaiira jasenilta 
siis vhhintaiin vaaditaan? 

b) Enta milla todenniikoisyydella satunnaisesti valitun suomalaisen 
alykkyysosamaiira on valilla [85,120]? 

Olkoon satunnaisvektori x = (x, y) tasan jakautunut yli alueen Q 

missa R={(X,~)  1 0 5 y < x 5 l] 

paiiraa f(x, y) . 
Maiiraa cov(x, y). 
haaraa  corr(x, y) . 


